
Oggetto: Procedura DURC e regolarità contributiva 
 
 
 
 

A tutte le Imprese edili 
Ai Sigg.ri Consulenti 
 
LORO SEDI 

 
 
 
 

Si comunica che dal primo di Gennaio 2006 presso la Cassa Edile è in funzione lo Sportello 
Unico Previdenziale per il rilascio del DURC, (Documento Unico di Regolarità Contributiva) un 
certificato che sulla base di una unica richiesta, attesti contestualmente la regolarità di una impresa 
per gli adempimenti Inps, Inail e Cassa Edile. 

La regolarità contributiva oggetto del DURC riguarda tutti gli appalti pubblici nonché i lavo-
ri privati in edilizia : il documento viene richiesto dall’Impresa, dai Consulenti del Lavoro provviste 
di delega dell’impresa , dalle Stazioni Appaltanti e dalle SOA. 

La richiesta dovrà essere inoltrata esclusivamente per via telematica accedendo al portale 
www.sportellounicoprevidenziale.it con gli stessi codici di accesso rilasciate da Inps e Inail. 

Informiamo che le Imprese inadempienti per arretrati od omessi versamenti nei confronti 
della Cassa Edile possono regolarizzare la propria posizione giusta delibera del Comitato Nazionale 
per la Bilateralità. 

Tale regolarizzazione potrà essere effettuata entro il 14 febbraio p.v. senza oneri aggiuntivi 
per ritardato pagamento: nel caso venga richiesta una rateizzazione, potrà essere concessa nel ter-
mine massimo di sei mesi computando le somme moratorie calcolate con la metà del tasso di inte-
resse richiesto dall’Inps; superato il termine del 14 Febbraio saranno intraprese le azione legali nei 
confronti delle imprese inadempienti calcolando le more con le aliquote contributive previste dal 
CCNL integrativo provinciale. 

Precisiamo che a partire dal primo di Gennaio è operativa la B.N.I. ( Banca dati nazionale 
delle imprese irregolari) alla quale devono accedere tutte le Casse Edili per il rilascio del DURC: 
pertanto una impresa iscritta in detta Banca per qualunque motivazione segnalata da qualsiasi Cassa 
non potrà mai avere nessuna certificazione DURC positiva. 

Informiamo che la nostra Cassa ha già provveduto ad aggiornare la B.N.I. con le imprese 
non in regola con le contribuzioni di Settembre e Ottobre 2005: entro la fine di Gennaio 2006 sa-
ranno inoltrate anche le inadempienze relative a Novembre 2005. 

Vi invitiamo pertanto ad effettuare puntualmente i versamenti con periodicità mensile e con-
sigliamo di controllare gli avvenuti accrediti su ciascuna posizione dell’impresa . 

Restando a Vs. disposizione, per qualsiasi chiarimento potete contattarci ai numeri 095. 
7310334 e 095.7310353. 

 
Distinti saluti 
Comitato di Presidenza 
Andrea Vecchio 
Gavino Pisanu 


